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Xonectepo3d xenyHoro ny3blpa  (XXKIM) npuHATO  cuyuTaTb  pedkum U
TpygHoOuarHoctTupyemMmbiM 3aboneBaHnem. Yactota nopaxeHus XenyHoro mnysblps
XONecTepo3oM He 3aBWCUT OT Mofa u BCcTpevaeTcsa y nuuy noboro Bospacta (o1 13 go
94 nert), xoTa npeobnagarwnm BO3pacTHbIM MHTEpBanom gasnsdetca 36-65 net. o
AaHHbLIM CTaTUCTUKKU, OH BbisiBNsSeTcs B 39 % criydaeB npu xoneuuctakrommm u B 46 %
npu aytoncun. JTMOMOMMA W natoreHe3 aToro 3aboneBaHWs He U3YyYeHbl, OAHAKO
OYeBMOHA €ro CBA3b C HapyweHuaMmu meTtabonuama nunuaoB. FABMAKTCS N 3TH
HapyLleH1s crneacTBMEM MAaTONOrMYeckux NpoueccoB B CAMOM >XENYHOM My3bipe unu
NoKanbHbIM NPOSABAEHMEM N3MEHEHNS obLero metabonunama nMNUOoB Noka HEesSICHO.

Lenb uccnedoeaHusi - n3yvyeHUe nNUNUOHONO CMEKTpa CbIBOPOTKM KPOBM Mpu
XpoHuyeckoM 6eckameHHoM xoneuuctute (XBX) M xonectepose XenyHoro nysbips
(X>KIT), onpegeneHme COOTHOLLEHUS NOSTyYEHHbIX NoKasaTenen n nx ponu B passutum
3abonesaHun.

Pe3synbmambi: obcnenosaH 91 6onbHOM (54 MyX4YMHbl U 37 XEHLUMH) CpeaHuit
Bo3pacT 50,0+6,2 net. MaumeHTbl 66NN pasgeneHbl Ha 3 rpynnbl: 1-9 — XBX B nepuopg
oboctpeHusa (32 yenoseka, U3 HUX 19 MyxumH n 13 xeHwuH), 2-9 — XbX B nepuop
pemuccum (31 yenoBek, U3 HUX 15 My>xUnH 1 16 xeHwmH), 3-a — XK1 (28 yenosek, na
HUX 20 MYXYMH 1 8 XXEHLLUH).

B cbiBopoTke KpoBwu Mbl ONpPefensany KOoHUeHTpauui nunuaos: obuiero
XOSfieCTepuHa CbIBOPOTKM KpoBW, xonecTtepuHa JIMNBI, Ttpurnuuepunpos (TI) ¢
mMatemaTudeckum pacyetom xonectepuHa JIMHM wn  JINOHI, koaddurumneHTa
aTeporeHHocTn (KA).

B rpynne 6onbHbIX ¢ XXKIMT Hamu 661110 0TMeYeHo yBenudeHune B 2,3 pasa (p < 0,05)
KA no cpaBHeHnuto ¢ pemuccuen XbX u B 1,8 pasa no cpaBHEHUO C O0DOCTpEHMEM
(cooTBeTCTBEHHO: 5,511,4 mmonb/n; 2,4+1,1 mmone/n; 3,1+1,4 mmonb/n). Y nauneHTos
XKIM B 1,96 pasa 6bino otmeyeHo nosbiweHne XC JIMHIT cbiBOpOTKM KpoBWM MO
cpaBHeHnto ¢ pemuccnen XBX mn B 1,75 pasa no cpaBHEHMIO C OBOOCTpeHuem
(cooTBeTCTBEHHO: 4,9+0,9 Mmonb/n; 2,5+0,8 mmonb/m; 2,8+0,9 mmonb/n).

Mpn XBX B nepuoa pemuccum otmedeHo yesenundeHue B 1,5 pasa (p < 0,05) XC
JNIMNBIT no cpaBHeHwuto ¢ rpynnon 6onbHbIx ¢ XXKI (cootBeTcTBEHHO: 1,6+0,6 MMoOnb/n;
1,04+0,2 mmonb/n). JaHHbIA KPpUTEPUA OOCTOBEPHO HE OTNM4Yancs OT TakoBOro npu
o6ocTtperumn XBX (1,31£0,2 mmons/n).

B rpynne XKI oTmeyeHo yeBenunuveHne B 1,5 pasa cogepxaHme XC CbIBOPOTKM
KPOBM MO CpaBHEHUIO C pemuccuen n tonsko B 1,3 pasa (p < 0,05) no cpaBHeHUIO C
obocTpeHunem (cooTBeTCcTBEHHO: 6,6+0,7 Mmonb/n; 4,6+0,8 mmonb/n; 4,8+0,8 mmonb/n).

Y naumeHTtoB ¢ XXKI1 B 1,9 pa3 (p < 0,05) 6611 noBbiweH nokasatene XC/JMBI,
ansaoLWmnca oblenpmusHaHHbIM MapkepoM nepepacnpegeneHns XC nnasmbl KpOBU B
ctopoHy JIMHI no cpaBHeHuto ¢ pemuccnen n B 1,6 pas no cpaBHEHUO ¢ 060CTpeEHNEM
(cooTBeTCTBEHHO: 6,611,4 Mmonb/n; 3,4+1,1 mmonb/n; 4,1+1,3 mmonb/n).

Bbig0oO0bi:

B passutum XKl B otnunume ot XBX 6onbliee 3Ha4YeHUE MMEKT YPOBHU U
COOTHOLUEHME noKasaTenen nUNUOHOrO CrnekTpa CbIBOPOTKM KPOBWU: MOBbILLEHUE
obwero XC, XC JIMHM, XC/HNBri.



CnepoBatenbHo, Yy cdopmupoBaHHon rpynnbl pucka no XXKI (¢ yyeTom
M3MEHEHHbIX MoKa3aTenem nUNMOHOrO CrekTpa CbIBOPOTKUM KpPOBM) Heobxoaumo
NNaHMpoOBaHME NPOBEAEHNA MNPOPUIAKTUYECKMX MEPOMPUSTUN.



